MINISTERIO DA AERONAUTICA
CENTRO TECNICO DE AERONXUTICA
INSTITUTO TECNOLDOGICO DE AERONKUTICA

CONCURSO DE _ADMISSAO DE 1971 - EXAME DE PISICA

INSTRUCOES :

1. 0 exame de fisica consta de vinte e cinco questoes de multipl,
escolha, contidas em paginas numeradas de 1 a 9.

L]
®

A duragao total da prova & de trés horas.

3. So ha UMA resposta certa em cada questao.

Nao deixe de responder nenhuma questao. Quando mﬁ
le a resposta que lhe parecer correta.

5. Questoes nao respondidas ocasionam rejeigao ﬂﬁ
tador podendo prejudicar o aluno.

6. Nao escreva no caderno de questoes.

7. Assinale com um trago curto e £§Mtl"n
dente a cada questao, na folha ¢

E. Verificando algum engano
usando borrath!,

o

!51‘& :
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QUESTOES DE MULTIPLA ESCOLHA

No estudo do movimento de um movel (em trajetoria re-

tilinea), medindo-se a velocidade a cada segundo a partir de um ins

tante t = 0, e de um ponto X obteve-ge a seguincte ctabela :

v(m/s) ‘1,n|z.u|5.n|s,u|9.u|1n |1z 13 |14 |15 151 15|1i 10|5,n]z.u_
t(s) |0,0/1,0(2,0|3,0]4,0|5,0]6,0/7,0]8,0]/9,0]10] 1212|1314 |15

il

Apos represen=-

tar v x t no grafico ao la-

do responda as questoes 1. ,

2. e 3. a partir désse grafi

CO.

1. A aceleragao do movel nos insta
vamente (em u!lz}, 2

A) + 1,0 5 0 5 a0
c) +°zgﬂgjﬂﬁgw
E) + 1,0 5.0
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6.

Um corpo de massa m estd sobre uma superficie plana horizontal de
coeficiente de atrito estatico Mg+ Submetido a uma forga paralela
ao plano, E: menor que a forga necessaria para move-le. A segunda
lei de Newton (principio fundamental da dinamica), aplica-se nés-

te caso sob a sepuinte forma :

A) mg = 0

B) F, (forga de atrito) = u N (N= reagao do plano ao peso do corpo)
C) mg + N+ ¥, +Fap

D) F = u_N

E) Nenhuma das expressoes acima & correta.

Um astronauta em orbita circular ao redor da terra, pretendendo ve-

rificar o principio de Arquimedes nao o consegue porque, segundo ex

plica um observador localizado no sol e que "acompanha" l-"?’li:"

cia :

A) A acao da gravidade nao se faz sentir sobre o satelite.

B) 0 peso do corpo em estudo & equilibrado pela forca centrifuga.

C) 0 corpo em estudo e o recipiente em que ele vai ser mergulhado
estao com a mesma aceleragao centripeta.

D) A atragao da lua prejudica a experiéncia.
E) Nenhuma das razoes acima explica o fracasso da experiencia.

A aceleragao da gravidade a 3,600 x 1&& km acima da super!
terra (o raio da terra & igual & 6,40 x iﬂ?

te :

A) IfiaTl:
D) 1Eﬁh}“¥‘.

=
-}
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9.

a8 bola continue pPulando,

A) 4 B) & ; c) 8 4

T2 respectivamentes.

volume YI + Fz.

mente a alturs maxima de

= 3 =

A partir do Fesultado que voos ohteve na questao 9, o supondo que

|pu- fuantos pulos ela atinge sproximsda-

(lag 2 = 0,301)

10. Dois recipientes de volumes Vy e v, contém a mesma quantidade de

um mesmo LA a pressoes e temperaturas absolutas Py ® Py 11
Os dols reciplentes sao ligados entre si por
uma torneira, que em dado momento & aberta, oferecendo ao gas o
Supondo que os dois recipientes constituam um J

E) 12

sistema isolado, mostre que, apos o novo equilibrio, com temper,

tura e pressao T e p i

T,
A) 3--% R
C P, P
o T oEalel
p (p, +'py) /2

11, Para tnnlfnmrd-
vapor (que oc
n-c&t;ﬁgﬁ‘

B)

D)

-
T, L
P Py * Py : E.i
T (T, + ".t'-'-!l} /2 1' ‘
P Fl * ?1
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N :m°:T°::n::t:::::.::} encontra-se inicialmente & temperatura de
: eém contacto com outro bloco (B) de material
diferente mas de mesma massa, inicialmente a uﬂc. viritlica ne Be
equilibrio térmico que a temperatura dos dois blocos & de 0,75t °C.
Supondo que 86 houve troca de calor entre os dois corpes , f
a relagao entre os caldres especificos dos materiais & :
c c
k) R B) 2 wa; c]%-u,#
B B B
c
B) 2 = 3
B

13. Uma molécula movimenta-se dentro de um recipiente cibico cami

molécula &€ de 500 m/s e o tempo que
a frequéncia dos impactos da moleé

ta @
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Qual dos graficos abaixo represencal’
(E ~<=.=), potencial (E --==) o tot
harmonico simples, conatituide de uma

massa e uma mola conforme a figura 1

Ay S 0 E"]"’m
\ ’.r’_ 1\\ ? \ i
! \ |

/
/
i e "'L [l \\‘- <l \
0 X 0 n :
Energias Energios
D) E)
# 0™ / \ = (
7 VARY
\ ‘

A) A altura & a qualidade que pern
de um som fraco.

B) A velocidade do som indep nde da
propaga.
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il

(6. Uma corda elasticy da k.

densia
primento) d . 4de linear (manna por unidade de com-

= 4 d

| ®Sta praa

locidade v
1* "8 segunda corda essa onda se denlocara com velocida

de v, tal que :

.‘ - #
}U‘z hvl' B}vznzul; ﬂ)\rz-ul; D) w -% "1 »

m
S
L -
[ ]
[
L1
b

17. Considere o desenho ao lado, em que E, ¢ E, sao dois -ipilhﬁ!=rlﬁ

1 2

nos em angulo reto cortados
por um plano perpendicular E1

que contém o raio luminoso R
R, incidente em El e R' e -
mergente de E, (nao mostra-
do). Para O<a< n/2 podemos

afirmar que:

A) R' podera ser paralelo a R dependendo de a.
B) R' & paralelec a R qualquer que seja a. |
C) R' nunca e paralelo a R.

D) R' so sera paralelo a R se o sistema es

E) R' sera paralelo a R qualquer que s
espélhos. n

18. No desenho ao lldn'qnli
para que o raio mostrado

reflexao total nl_ﬁ;w
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19.

20.

A)

:n.Prutlema anterior se o angulo de incidéncias & 30° o dande que
aja ~ = i

] alguma reflexao na face s, qual @ o angule formado entre o
ralo que entra e o que sai do prisma por reflexao em S.

A m ; B) % m 5 C) i D) %l ; E) NMenhuma das respostas e

raj =

correta.

Um corpo nao condutor (I) carrepado @ aproximado de um corpo me-
talico (1) descarregado. Qual das figuras abaixo da uma distri -
buigao de cargas induzidas no metal que & consistente com a posi

¢ao relativa dos corpos I e M 17

B)

cilindro oco
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22.

23.

tron subir. Deduza a ex-

Pressao da componente v

da velocidade, que o elg l ff—p
e Vx

tron possui ao deixar o 5

condensador e assinale-o v '1'!"""‘ e

entre as opgoes abaixo . e & <
Despreze a atragao gravi ‘

tacional sobre o elatron.

A) e E%%; i | Ve ™ %%E; ;7 8) 5 e A D) Yy = % N

E) Nenhuma das opgoes & correta.

Um mau técnico eletronico querendo reduzir de 20% a capacitan-
cia existente num ramo de circuito e igual a 10 uF, colocou em
paralelo com o mesmo, outro condensador de 2,0 pF. Para repa-
rar o erro e obter o valer desejado, gue valor de capacitancia

voceé colocaria em série com a associagao anterior?

A) 24 yF ; B) 4,0 yF ; C) - 4,0 wF ; D) 12 yF ; B) 2

Por razoes técnicas um cabo condutor & constit
concentricas de varias ligas com resisti
Sabendo-se que todas as capas tém a mes
o raio do cabo e que o niicleo do gﬁ"
das capas) € um fio de raio r/3 ;

sistividade do niicleo € p e qu

Scanned by CamScanner



Scanned by CamScanner



1971 —FSP, 12/1/71, pag. 7 (Curso Equipe)

1 E 2.C 3.B 4.C Bi-E

6. A 7. D 8.D 9.D 10. A
11. A 12 E 13.C 14. F 15.D
16.D 17. B 18. A 19.E 20.C

21. A 22. A 23.D 24.C 25. A



